

养老金上调首次挂钩缴费年限

企业退休人员养老金第11次上调,增加的养老金月底补齐

本报济南5月21日讯(见习记者 周国芳 通讯员 夏天 张楠) 21日,从济南市社会保险事业局获悉,根据省、市2015年调整企业退休人员基本养老金有关文件要求,济南市养老金调整工作已基本完成,调整起始时间为2015年1月1日,调增及补发的养老金预计将于本月底前发放到位。因今年调整首次与缴费年限挂钩,如退休人员对缴费年限有异议,已转社区的可到所在的劳动保障中心反映,未转社区的

到所在单位反映。

据了解,本次是连续第11次调整企业退休人员基本养老金,惠及济南市企业退(职)休人员近37万人。凡在2014年12月31日前按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员,均在本次调整范围。

根据本次调整养老待遇办法,按人群划分为三类:第一类是退休、退职人员(不含按鲁政办发[2011]64号文件等有关规定,办理一次性补缴参保手续

的人员),此类人群的养老金调整采取普遍调整与适当倾斜相结合的方式。按照普遍调整的办法,对符合条件的退休人员分三部分计算增加养老金:一是定额调整,每人每月增加125元;二是与缴费年限挂钩调整,根据退休人员缴费年限长短划分为7个档次,月增加额为30至90元;三是与本人养老金水平挂钩调整,按2014年12月本人月基本养老金的3.3%增加。

此外,在普遍调整的基础上,对高龄人员和企业退休军

转干部人员再给予适当倾斜调整。对于高龄人员将有相应倾斜。2014年12月31日前,年满70周岁不满75周岁(以办理退休手续时按规定确定的出生年月计算,下同),年满75周岁不满80周岁和年满80周岁的退休人员,每人每月分别提高20元、40元和80元。其中,2014年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的,每人每月再分别提高250元、150元和280元。符合本次调整范围的企业退休军转干部每人每月再提高50元。

头条链接

每月增加额与缴费年限对应

据了解,今年养老金的调整首次与缴费年限挂钩。退休人员如对缴费年限有异议,已转社区的可到所在的劳动保障中心反映,未转社区的到所在单位反映。具体增加标准如下:

缴费15年及以下,每月增加30元

缴费16年-20年,每月增加40元

缴费21年-25年,每月增加50元

缴费26年-30年,每月增加60元

缴费31年-35年,每月增加70元

缴费36年-40年,每月增加80元

缴费40年以上,每月增加90元

注:缴费年限含视同缴费年限,但不含特殊工种折算增加的年限。缴费年限中不足1年的,按1年计算。

万斤苹果撒落,路人“颗粒归仓”

侧翻车辆司机开始以为是有人来抢,没想到都是好心人



一辆拉苹果的大货车侧翻后,上万斤苹果滚到马路上,路过的栖霞市民看到后,纷纷上前帮忙,让苹果“颗粒归仓”。

本报烟台5月21日讯(记者 张倩倩 通讯员 林鲲) 19日晚上8点半左右,在栖霞公路局附近上演了非常感人的一幕:一辆满载苹果的大货车侧翻,一万余斤苹果滚到马路上。交警、公路局工作人员、路过的市民和放学回家的学生,纷纷帮忙捡苹果,不到半个小时,苹果都收拾了起来。

19日晚上8点29分,在栖霞市公路局附近,一辆满载苹果

的大货车由西向东行驶,走到路口向北拐弯时,由于东西方向是个下坡,司机频繁刹车,导致刹车失灵,刚拐过弯,大货车突然向左侧翻。

货车侧翻后,满车的苹果倾泻到马路上,整条马路几乎被苹果覆盖,有的苹果还滚到了草丛里。这时,过往的车辆无法通行,导致交通堵塞,货车司机赶紧拨打了122。交警赶赴现场后,在事故现场摆放好警示

标识,并联系吊车前来帮忙,随后上前帮忙收拾苹果。

为了尽快恢复交通,几名交警赶紧上手搬箱子,捡苹果,先“收拾”出来一条车道让过往车辆行驶。不一会儿,公路局加班的几名工作人员、晚上散步的市民和下班自习的中学生看到这种情况后,都纷纷过来帮忙捡苹果。

“差不多十几个人,大家不约而同地过来帮一把,苹果捡

完之后都默默地离开了。”据一名出警的民警介绍,当时司机吓得都慌张了,以为大家是要把苹果抢走,后来看到都是来帮忙的,这才放下心来,感动得不知说啥好。

“众人拾柴火焰高”,不到半个小时,万余斤苹果“颗粒归仓”,道路恢复了畅通。司机衣某表示,如果没有大家的全力帮忙,他的损失会更惨重,所以非常感谢每一个人。

已去世职工养老金随丧葬费补发

本次调整除了企退人员的养老金外,新中国成立前老工人、五七工、家属工等也单独制定了调整办法。2014年12月31日前已按规定办理退休手续的建国前老工人,红军时期参加革命工作的,每人每月增加555元;抗日战争时期参加革命工作的,每人每月增加475元;解放战争时期参加革命工作的,每人每月增加395元。

五七工、家属工(2014年12月31日前,按照规定办理一次性补缴参保手续并按月领取养老金的人员)的养老金调整采取普遍调整与适当倾斜相结合的方式。普遍调整包括定额调整每人每月增加100元,与缴费年限挂钩的调整,每人每月增加30元。与本人养老金水平挂钩调整,按2014年12月本人月基本养老金的3.3%计算增加。

对高龄的五七工、家属工也有适当倾斜。其中,对于2014年12月31日前,年满70周岁不满75周岁(以补缴纳入统筹时认定的出生年月计算,下同),年满75周岁不满80周岁和年满80周岁的人员,每人每月再分别提高20元、40元和80元。2014年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的人员每月再分别提高30元、20元和40元。

符合调整范围的退休人员如在2015年1-4月份已去世且已办理减员的,在济南市上年度在岗职工平均工资出台后,将随丧葬费和一次性救济费一并补发调整的养老金。为便于退休人员了解增资情况,补发的养老金将在存折上分行打印,第一行为调整后的养老金,第二行为补发金额。

一年被记12分,不得驾驶公务车

今年全省已查处道路交通违法上千万起,同比增两成

本报济南5月21日讯(记者 王兴飞 实习生 王苏巍) 21日,“抵制交通违法,引领文明出行”活动动员会在山东省公安厅交管局召开。会上通报了今年以来省内发生的5起较大道路交通事故。记者从会上了解到,仅今年以来,全省就查处道路交通违法1061万起,同比上升22.3%。

会上通报了5起较大的交通事故。聊城东昌府“1·20”交通事故:王建民驾驶重型半挂车与一辆小型普通客车相撞,随后半挂车侧翻,小客车被货物埋压,客车驾驶人及4名乘车人当场死亡,1人受伤。事故

原因为重型半挂车超速、超载,驾驶有安全隐患的机动车上路行驶及遇情况采取措施不当;小客车驾驶人醉酒驾驶机动车观察情况不当。

济宁高新区“3·12”交通事故:蒋洪旭驾驶出租车与黑色尼桑轿车相撞,随后出租车失控与道路南口等信号灯的白色奔驰轿车相撞。事故造成6人死亡,2人受伤。事故原因是蒋洪旭驾驶出租车闯红灯造成。事故责任人当场死亡。

青岛莱西“3·18”交通事故:刘仰玉驾驶重型仓栅式货车与一辆行驶的小型客车发生

事故,造成3人死亡,1人受伤。主要原因是小型普通客车驾驶人蔡典朋酒后,超速驾驶机动车。事故责任人当场死亡。

临沂沂水“5·2”交通事故:李寿青驾驶小型客车(核载7人,实载8人)与对向行驶的半挂牵引车发生刮擦后又与两辆半挂牵引车发生刮擦,造成2人当场死亡,6人受伤送医院抢救无效死亡。事故原因是李寿青驾驶超员车辆,醉酒驾驶机动车。事故责任人当场死亡。

烟台蓬莱“5·2”较大道路交通事故:金大勇驾驶重型半挂车与一辆三轮车发生事故,

造成3人死亡,2人受伤。事故原因是金大勇遇到情况采取措施不当,夜间行驶未降低行驶速度,擅自改型、车辆超载。三轮载货摩托车驾驶人程培新无证驾驶、驾驶未按规定检验的机动车。

会上,省公安厅、省文明办、省直机关工委、省直机关事务管理局决定,从2015年5月1日至12月31日,在省直机关开展“抵制交通违法,引领文明出行”活动。相关人士表示,省直机关单位公务车辆驾驶人一年内发生一般以上道路交通责任事故,有交通违法行为(12分)记录的,将不得选用。

退役大学生士兵可考专项研究生

本报济南5月21日讯(记者 王光营) 为吸引更多高素质高校学生参军入伍,在已有鼓励高校学生入伍优惠政策基础上,又增加了六项新的优惠政策,并设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。

据悉,根据“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的安排,每年将有一定数量专项计划专门面向退役大学生士兵招生。专项计划规模控制在5000人以内,在全国研究生招生总规模内单列下达。

此外,服役情况将纳入推免生遴选指标体系,并将考研加分范围扩大至高校在校生(含高校新生)。